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Τοποθέέτηση  της  Λαϊκήής  Συσπείίρωσης  για  την  διαδικασίία  
ιδιωτικοποίίησης  των  περιφερειακώών  αεροδροµμίίων.                                                            

          Τις  τελευταίίες  µμέέρες  είίναι  σε  εξέέλιξη  η  διαδικασίία  για  την  ιδιωτικοποίίηση  22  
περιφερειακώών   αεροδροµμίίων   µμεταξύύ   αυτώών   και   της   Σάάµμου.      Η   συγκυβέέρνηση  
ΝΔ-‐‑ΠΑΣΟΚ   δείίχνει   έέτσι   για   πολλοστήή   φοράά   το   πόόσο   ενδιαφέέρεται   για   τα  
ακριτικάά   νησιάά   µμας.   ΝΔ   και   ΠΑΣΟΚ   σε   αγαστήή   συνεργασίία   ξεπουλούύν   όό,τι  
απέέµμεινε   όόρθιο   σ’   αυτόόν   τον   τόόπο   µμε   άάµμεσες   επιπτώώσεις   στη   ζωήή   των  
κατοίίκων,   στις   µμετακινήήσεις   τόόσο   των   ίίδιων   και   των   επισκεπτώών   των  
νησιώών  µμας,  όόσο  και  των  βασικώών  ειδώών  διαβίίωσης.    
          Η   κατεύύθυνση   αυτήή   δεν   είίναι   βέέβαια   κεραυνόός   εν   αιθρίία.   Η   πολιτικήή  
ιδιωτικοποιήήσεων  και  η  παράάδοση  της  δηµμόόσιας  περιουσίίας  στο  κεφάάλαιο  
είίναι   µμέέρος   της   στρατηγικήής   της   ΕΕ   και   των   ελληνικώών   κυβερνήήσεων   για  
την  "ʺανάάπτυξη"ʺ  και  κυρίίως  για  την  ανάάκαµμψη  των  κερδώών  των  µμονοπωλίίων  
µμέέσω  και  της  δηµμιουργίίας  νέέων  πεδίίων  κερδοφορίίας.  Η   ιδιωτικοποίίηση  των  
αεροδροµμίίων  εντάάσσεται  στον  Ενιαίίο  Ευρωπαϊκόό  Χώώρο  Μεταφορώών.  Αυτήή  είίναι  
η  πολιτικήή  της  "ʺενίίσχυσης  των  δηµμοσίίων  εσόόδων"ʺ  και  της  "ʺδιάάσωσης  της  εθνικήής  
οικονοµμίίας"ʺ   αυτήή   είίναι   η   πολιτικήή   της   ιδιωτικοποίίησης   και   των   συµμπράάξεων  
δηµμόόσιου  &  ιδιωτικούύ  τοµμέέα  που  επιβάάλλεται    πια  σχεδόόν  στα  πάάντα  .  
              Οι  απαραίίτητες  νοµμοθετικέές  ρυθµμίίσεις  που  έέγιναν  απόό  τις  συγκυβερνήήσεις,  
απόό   το   2011   έέως   και   σήήµμερα,   διαµμορφώώνουν   έένα   εφιαλτικόό   τοπίίο   στις  
αεροµμεταφορέές.            Η   παραχώώρηση   για   εκµμετάάλλευση   στους   επιχειρηµματικούύς  
οµμίίλους   εµμπεριέέχει   την   αύύξηση   των   τελώών   και   αυτόό   θεωρείίται   δεδοµμέένο.   Ο  
πρώώην  διευθύύνων  σύύµμβουλος  του  ΤΑΙΠΕΔ  κ.  Εµμίίρης  σε  ερώώτηση  δηµμοσιογράάφου  
ήήταν  σαφήής:  "ʺΕίίναι  σηµμαντικόό  να  σας  πω  πάάντως  όότι  οι  αυξήήσεις  αυτέές  θα  έέρθουν  
µμονάάχα  εφόόσον  ο  επενδυτήής  πραγµματοποιήήσει  τις  απαραίίτητες  επενδύύσεις…"ʺ.    
      Η  ιδιωτικοποίίηση  λιµμανιώών  και  αεροδροµμίίων  συνδυάάζεται  µμε  το  προωθούύµμενο  
χωροταξικόό  και  την  αλλαγήή  χρήήσεων  γης  που  θα  σηµμάάνει  συγκέέντρωση  της  γης  
και   νευραλγικώών   στρατηγικώών   σηµμείίων   της   χώώρας   (όόπως   τα   λιµμάάνια   και   τα  
αεροδρόόµμια)  στα  χέέρια  µμονοπωλιακώών  οµμίίλων,  κι  άάλλη  µμείίωση  στα  µμεροκάάµματα  
και   κουρέέλιασµμα   των   δικαιωµμάάτων   της   εργατικήής   τάάξης,   επιδείίνωση   των   όόρων  
ζωήής  των  φτωχώών  λαϊκώών  στρωµμάάτων.  Η  ίίδια  πολιτικήή  είίναι  που  έέχει  οδηγήήσει  
στην  αύύξηση  των  εισιτηρίίων  και  την   επιβολήή  διοδίίων  στο  αεροδρόόµμιο  της  
Χόόχτιφ.   Το   ίίδιο   θα   συµμβείί   και   στα   περιφερειακάά   αεροδρόόµμια   που   θα  
ιδιωτικοποιηθούύν.    
        Η   λειτουργίία   των   αεροδροµμίίων   µμε   αυτήή   τη   µμορφήή   θα   ανεβάάσει   το   κόόστος  
µμεταφοράάς,   το   οποίίο   θα   φορτωθείί   στο   λαόό,   θα   οδηγήήσει   εργαζόόµμενους   στην  
απόόλυση  και  την  ανεργίία.    Το  ίίδιο  αφοράά  και  στην  ασφάάλεια  των  πτήήσεων,  αφούύ  
η   λογικήή   του   µμέέγιστου   κέέρδους   απόό   τον   ιδιώώτη   επενδυτήή   είίναι   σίίγουρο   όότι  
συµμβάάλλει   σε   βάάρος   της   ασφάάλειας.   Ταυτόόχρονα   η   πολιτικήή   αυτήή   θα  
οδηγήήσει   τα   υπόόλοιπα   αεροδρόόµμια   των   νησιώών   στην   υποβάάθµμιση,   µμε   τις  
ανάάλογες  συνέέπειες  για  τους  νησιώώτες.  
        
          



          Η  «Λαϊκήή  Συσπείίρωση  Ικαρίίας»  έέχει  εκφράάσει  απόό  τον  Οκτώώβριο  του  2013  
και  την  επαναλαµμβάάνει  και  σήήµμερα  την  κατηγορηµματικήή  της  αντίίθεση  στην  
προωθούύµμενη   απόό   την   κυβέέρνηση   ιδιωτικοποίίηση   των   αεροδροµμίίων   της  
χώώρας.     Η   ιδιωτικοποίίηση  των  αεροδροµμίίων  δεν  γίίνεται  ούύτε  για   την  καλύύτερη  
παροχήή  υπηρεσιώών,  ούύτε  βέέβαια  σε  όόφελος  των  νησιωτώών  και  των  εργαζοµμέένων  
σε   αυτάά.  Η   ιδιωτικοποίίηση   γίίνεται   για   να   προστεθείί   άάλλος   έένας   κρίίσιµμος  
τοµμέέας   της   οικονοµμίίας  στην  κερδοφορίία   των   επιχειρηµματικώών  οµμίίλων  και  
όόλα  αυτάά   για   τη   λεγόόµμενη  ανταγωνιστικόότητα   της   ελληνικήής   οικονοµμίίας,  
δηλαδήή   ποια   µμονοπώώλια   του   κλάάδου   των   αεροµμεταφορώών   θα  
συγκεντρώώσουν  µμεγαλύύτερο  ποσοστόό  της  αγοράάς,  άάρα  και  τεράάστια  κέέρδη.  
            Επιπλέέον  η   ιδιωτικοποίίηση   των  αεροδροµμίίων   του  Αιγαίίου   ενέέχει  κινδύύνους  
για   την   ασφάάλεια   της   χώώρας,   σε   µμια   τόόσο   ευαίίσθητη   περιοχήή,   όόπου   οι  
ανταγωνισµμοίί  µμεγάάλων  ιµμπεριαλιστικώών  κρατώών  για  τα  κοιτάάσµματα  πετρελαίίου  
και  φυσικούύ  αερίίου   και   των   δρόόµμων  µμεταφοράάς   τους,   µμπορείί   να   οδηγήήσουν  σε  
απρόόβλεπτες  και  επικίίνδυνες  εξελίίξεις.  
        Σε   όότι   αφοράά   την   αντίίθεση   στην   πώώληση   που   εκφράάζεται   σήήµμερα   απόό  
κάάποιους   φορείίς   εστιάάζοντας   µμονοµμερώώς   στην   διαδικασίία   της   πώώλησης,  
εκτιµμούύµμε  πως  είίναι  σε  λάάθος  κατεύύθυνση  γιατίί  δεν  θίίγει  το  κύύριο  στοιχείίο  
που  οδηγείί  σε  αυτήή  την  επιλογήή.  Δεν  αµμφισβητείί  τον  Ενιαίίο  Ευρωπαϊκόό  Χώώρο  
Μεταφορώών  που  απαιτείί  την   ιδιωτικοποίίηση  αεροδροµμίίων  και  λιµμανιώών  και  τις  
κυρίίαρχες   πολιτικέές   επιλογέές   που   προέέρχονται   απόό   την   ευρωπαϊκήή   έένωση  
αλλάά  βρίίσκουν  υποστήήριξη  και  απόό  την  πλειονόότητα  των  πολιτικώών  δυνάάµμεων  
της  χώώρας  µμας.  
          Η   πρόόταση   της   "ʺΛαϊκήής   Συσπείίρωσης"ʺ   για   τον   ενιαίίο,   αποκλειστικάά  
δηµμόόσιο   φορέέα   για   αεροδρόόµμια,   αεροµμεταφορέές   και   τεχνικήή   βάάση  
συντήήρησης  και  υποστήήριξης,  είίναι  κατάά  την  γνώώµμη  µμας  η  µμοναδικήή  λύύση  για  
ασφαλείίς  πτήήσεις,   µμε  φθηνόό   εισιτήήριο,   για  σωστόό  κεντρικόό  σχεδιασµμόό  και  
προγραµμµματισµμόό  δροµμολογίίων.  
      Καλούύµμε  το     δηµμοτικόό  συµμβούύλιο  να  εκφράάσει  σήήµμερα  µμε  την  έέκδοση  
ενόός  ψηφίίσµματος  την  εξήής  θέέση  :  

Ø Το  δηµμοτικόό  συµμβούύλιο  Ικαρίίας  εκφράάζει  την  κατηγορηµματικήή  του  
αντίίθεση   στην   προωθούύµμενη   απόό   την   κυβέέρνηση   ιδιωτικοποίίηση  
των  αεροδροµμίίων  της  χώώρας.    

Ø Καλείί   όόλους   τους   φορείίς   των   νησιώών   µμας      να      απαιτήήσουµμε:                                          
Να   µμην   ιδιωτικοποιηθείί   κανέένα   αεροδρόόµμιο,   να   δηµμιουργηθείί  
δηµμόόσιος  φορέέας  αεροπορικώών  και  ακτοπλοϊκώών  συγκοινωνιώών  που  
θα   εξασφαλίίζει   ασφαλήή   και   φτηνήή   µμετακίίνηση,   όόλο   το   χρόόνο,  
ανθρώώπων  και  εµμπορευµμάάτων.    

Ø Καλούύµμε   τέέλος   τον   λαόό   των      νησιώών   µμας   να   οργανώώσει   την   πάάλη  
του,  να  µμην  επιτρέέψει  την  παράάδοση  αεροδροµμίίων  και  λιµμανιώών  στα  
χέέρια   των   µμονοπωλίίων.  ΈΈτσι  ώώστε   να   δηµμιουργηθείί   µμια   συµμµμαχίία    
που   θα   αποτρέέψει   αυτάά   τα   σχέέδια   και   γενικόότερα   της   αντιλαϊκέές  
πολιτικέές  κυβέέρνησης  και  ΕΕ,  καθιστώώντας  το  λαόό  που  παράάγει  τον  
πλούύτο  νοικοκύύρη  στον  τόόπο  του.      



“Κοινή	  Πρωτοβουλία	  ενάντια	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
στην	  ιδιωτικοποίηση	  των	  Περιφερειακών	  Αεροδρομίων”	  

Οι	  αγώνες	  της	  κοινωνίας	  ενάντια	  στην	  αδικαιολόγητη	  και	  επιζήμια	  για	  την	  ελληνική	  
οικονομία	   αποκρατικοποίηση	   των	   Περιφερειακών	   Κρατικών	   Αερολιμένων,	  
δημιούργησε	  την	  ανάγκη	  του	  συντονισμού	  των	  δράσεων	  των	  τοπικών	  φορέων	  και	  
συλλογικοτήτων.	  Από	  τη	  	  Θεσσαλονίκη,	  την	  Κέρκυρα,	  την	  Κεφαλλονιά,	  τη	  Ζάκυνθο,	  
τα	   Χανιά,	   την	   Καβάλα	   και	   το	   Άκτιο	   (την	   πρώτη	   ομάδα	   ιδιωτικοποίησης)	   όλοι	   μαζί	  
ενώνουμε	  τη	  φωνή	  μας	  απέναντι	  σε	  ό,τι	  προσβάλει	  την	  αξιοπρέπεια	  του	  ελληνικού	  
λαού,	  απέναντι	  σε	  ό,τι	  υποθηκεύει	  το	  μέλλον	  των	  επόμενων	  γενεών.	  

1.	  	  	  	  Τα	  Περιφερειακά	  Αεροδρόμια	  ανήκουν	  στο	  λαό.	  Δεν	  αποτελούν	  λεία	  του	  
ΤΑΙΠΕΔ	  και	  των	  επίδοξων	  επενδυτών.	  	  	  	  
2.	  	  	  	  Τα	  Περιφερειακά	  Αεροδρόμια,	  είναι	  απόλυτα	  κερδοφόρες	  και	  βιώσιμες	  
επιχειρήσεις	  υπό	  δημόσιο	  έλεγχο	  και	  διοίκηση,	  ενισχύουν	  σημαντικά	  τον	  κρατικό	  
προϋπολογισμό,	  δεν	  επιβαρύνουν	  τον	  Έλληνα	  φορολογούμενο	  και	  έχουν	  άμεσες	  
δυνατότητες	  αύξησης	  της	  αποδοτικότητας	  -‐	  κερδοφορίας	  τους.	  
3.	  	  	  	  Τα	  Περιφερειακά	  Αεροδρόμια	  είναι	  καίριες	  αναπτυξιακές	  υποδομές	  του	  
ελληνικού	  κράτους	  και	  η	  ιδιωτικοποίησή	  τους,	  όχι	  μόνο	  θα	  επιφέρει	  δυσμενείς	  
επιπτώσεις	  στις	  τοπικές	  μικροοικονομίες,	  αλλά	  θα	  δημιουργήσει	  κενό	  σε	  
ζητήματα	  εθνικής	  ασφάλειας.	  	  	  
4.	  	  	  	  Τα	  Περιφερειακά	  Αεροδρόμια	  ανήκουν	  στα	  ιδιόχρηστα	  πράγματα.	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
Το	  ξεπούλημά	  τους	  είναι	  αντικείμενο	  στην	  αρχή	  της	  λαϊκής	  κυριαρχίας,	  
αντιτιθέμενο	  στην	  εθνική	  ασφάλεια	  και	  την	  αρχή	  της	  αναλογικότητας.	  	  
	  

Θεωρούμε	   θεσμική	   και	   ηθική	   υποχρέωσή	   μας,	   να	   υπερασπιστούμε	   τη	   δημόσια	  
περιουσία	  του	  ελληνικού	  κράτους,	  να	  υπερασπιστούμε	  συνολικά	  την	  ακεραιότητα	  
των	  κοινόχρηστων	  αναπαλλοτρίωτων	  πραγμάτων	  αυτής	  της	  πολιτείας.	  	  

Ζητούμε	   να	   ακυρωθούν	   άμεσα	   οι	   δρομολογούμενες	   αποκρατικοποιήσεις	   των	  
Περιφερειακών	  Κρατικών	  Αερολιμένων	  και	  επιφυλασσόμαστε	  να	  ασκήσουμε	  κάθε	  
νόμιμο	   δικαίωμα	  ως	   Έλληνες	   πολίτες	   για	   το	   σκοπό	   αυτό.	   Η	   “Κοινή	  Πρωτοβουλία	  
ενάντια	   στην	   ιδιωτικοποίηση	   των	   Περιφερειακών	   Αεροδρομίων”	   διαρκώς	  
διευρύνεται,	  ήδη	  οργανώνει	  συλλαλητήρια	  σε	  όλη	  την	  Ελλάδα	  και	  συγκεντρώνει	  τα	  
ψηφίσματα	  και	  τις	  υπογραφές	  των	  πολιτών.	  	  

Η	  επιζήμια	   ιδιωτικοποίηση	  των	  Αεροδρομίων,	  που	  προκλητικά	  αγνοεί	   τη	  βούληση	  
της	  	  συντριπτικής	  πλειοψηφίας	  του	  ελληνικού	  λαού,	  δεν	  θα	  περάσει.	  

  


